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Vážení spoluobčané, 
zdravím Vás opět po letním prázdni-
novém období, které však nelze letos 
v naší obci označit za období klidu. 
Naopak, panoval zde čilý stavební 
ruch. V  minulém zpravodaji jsem 
uváděl, kolik akcí se nám rozjede na 
jaře, a i přes určitá zpoždění v zahá-
jení všechny běží, až na jednu. Bohu-
žel tu finančně nejnáročnější – Bytový 
dům s  mateřskou školou – se nám 
z důvodu nemožnosti dohody s vy-
soutěženou firmou PMS Poděbrady, 
s.r.o. nepodařilo zahájit. Firma za vy-
soutěženou cenu 14,2 mil. Kč nebyla 
schopna objekt postavit, požadované 
navýšení o  1,5 mil. Kč jsme neak-
ceptovali, i za tu cenu, že riskujeme 
dotaci. Ovšem když je spolupráce 
špatná na začátku, nemělo smysl 
pouštět se do takové investice s tímto 
dodavatelem a od smlouvy jsme vzá-

jemnou dohodou po řadě jednání 
odstoupili. Proběhlo nové výběrové 
řízení, kde jsme obdrželi 3 nabídky, 
a  smlouva by měla být podepsána 
na přelomu září a října. Je to termín 
šibeniční, ale realizovatelný, takže si 
držme palce, aby to tentokráte vy-
šlo. Další stavby probíhají v  soula-
du s  plánovaným harmonogramem 
i rozpočtem a i když se neustále vy-
skytují drobné úpravy a komplikace, 
spějí ke zdárnému konci. Častým 
dotazem je rozsah prací na kostele. 
Letos bude opraveno pouze průčelí 
kostela. S  farností v  současné době 
jednáme o  možnosti žádosti o  do-
taci na ministerstvo zemědělství, 
kde je možné podat projekt až za 
1 mil. Kč, což by nám vyřešilo více 
než polovinu fasády kostela. V  této 
aktivitě jim chceme být nápomocni, 

Restaurovaný Salačův sloup

aby se kostel opravil co nejdříve. Ra-
dost mám i z našich drobných staveb 
– například Salačův sloup výrazně 
prokoukl a po 300 letech bude opět 
jako nový. Je to kus naší slivenské his-
torie a mohou k němu vzhlížet další 
generace zase stovky let. V rámci této 
akce budeme opravovat i křížky, na 
ten u sokolovny, který chceme posu-
nout, vyhlásíme v  říjnu brigádu na 
pomoc s vybudováním nového pod-
stavce a přemístěním. 

Oproti investičnímu plánu navíc 
realizujeme letos chodník před poš-
tou až ke kostelu, protože potřebuje-
me finálně vyřešit odvodnění této 
části obce a pozemků a nechceme se 
uchylovat k  provizorním řešením. 
Střed obce tak zase bude o něco bez-
pečnější a krásnější. 

Přes prázdniny jsme letos nepořá-
dali žádnou velkou kulturní akci. Tu 
šetříme na příští rok jako oslavu vý-
ročí republiky, školy a také jako sjezd 
rodáků, od kterého uplyne pět let. 
Oslava bude i  poděkování spolkům 
za jejich činnost spolu s  prezentací 
jejich činnosti návštěvníkům. Vý-
borně jsme se prezentovali i v rámci 
soutěže Vesnice roku, o které píšeme 
ve zpravodaji dále. 

Letošní podzim je opět obdo-
bím voleb, čehož si nelze z  médií 
nevšimnout. Pokud Vám není poli-
tické dění lhostejné, můžete svůj hlas 
odevzdat v  termínu 20. – 21. října. 
Já osobně podporuji stranu Staros-
tů a  nezávislých, protože věřím, že 
politika se má dělat odspodu a řadu 
kandidátů osobně znám jako dob-
ré starosty a  lidi, kteří někam své 
obce a  města posunuli. Každopádně 
hlas pro kteroukoliv stranu je lepší 
než neúčast. Bude se na vás těšit pě-
tičlenná volební komise obsazená 
samými milými ženami.  

Příjemné babí léto přeje
Luboš Rambousek
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Nejbližší jednání zastupitelstva:
26. 10., 23. 11., 19. 12. vždy od 18 hodin na obecním úřadě

Právě se realizuje:
•	 dokončení zasíťování pozemků za bývalým Teskem 

(pozemky prodány)
•	 oprava Salačova sloupu
•	 oprava křížků, oprava chodníku u pošty
•	 oprava čelní fasády kostela (investorem farnost)

Plánujeme:
	začátek stavebních prací na Multifunkčním 

domu na návsi (podzim 2017)
	vybudování workoutového hřiště a  rozší-

ření areálu sokolovny (podzim 2017)  
(na pomoc s  vybetonováním oplocení bude 
v říjnu svolána brigáda)

	zpracování projektové dokumentace na 
rybníky ve Slivínku (podzim 2017)

	oprava márnice na hřbitově
	chodník před poštou – křižovatky k parcelám 

až ke kostelu

Vesnice roku
Jak jistě všichni dobře víte, zúčastnili jsme se podruhé 
akce Vesnice roku. Našim cílem bylo získat stuhu za 
spolkový život v  obci. Této mety jsme bohužel nedo-
sáhly, ačkoliv se všechny spolky snažily, za což bychom 
vám rádi upřímně poděkovali. Po úvodním zklamání 
z toho, že jsme skončili zase „jen druzí“, se dostavila ra-
dost – ačkoliv jsme nevyhráli, podařilo se nám znovu 
naši vesnici zviditelnit, obhájili jsme Diplom za spol-
kový život, s čímž se pojí i milá finanční odměna ve výši 
100 000,- Kč, ale hlavně jsme si opět dokázali, že je mezi 
námi stále mnoho lidí, kteří se pro svou obec dokáží nad- 
chnout, spojit se, vytěžit ze sebe maximum. A to je po-
cit, který neomrzí… Tak snad někdy příště, přátelé 
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Odpady
•	 22. 9. budou přistaveny kontejnery na velkoob-

jemový odpad
•	 23. 9. proběhne sběr nebezpečného odpadu – 

připomínáme, že se sběr tentokrát uskuteční na 
dvorku školní jídelny, ne na návsi!!!

•	 Prosíme občany, aby důsledně rozlišovali třídění 
odpadu (plast x papír x sklo atd.), neboť špatným 
tříděním znehodnocují vytříděný odpad. Hrozí 
pak, že nám firma odmítne chybně naplněný 
kontejner vyvézt. Stejně tak žádáme občany, aby 
u  hřiště rozlišovali skládku větví a  skládku na 
ostatní bioodpad  (trávu) ze zahrádky.

Informace pro občany


Kadeřnictví
Kadeřnictví je otevřeno každé pondělí a  pátek od 10 
do17 hod. (nebo dle tel. dohody), služby lze využívat 
i  bez předchozího objednání, pro zkrácení čekání se 
lze objednat na tel. 774 120 271,  kadeřnictví provozuje 
slečna Denisa Flanderová.


Pedikúra

Pedikúra je otevřena v sobotu a v neděli v čase 10 – 14 
hodin nebo dle telefonické domluvy. Pedikúru provo-
zuje slečna Pavlína Šubrtová, tel. 775 533 118.


Volby do Poslanecké sněmovny 

a Parlamentu ČR
Volby do Poslanecké sněmovny a  Parlamen-
tu ČR se uskuteční v  pátek 20. 10. 2017 v  čase  
14 – 22 hod. a v sobotu 21. 10. 2017 od 8 hod. do 14 hod.

Společenská kronika
Se zármutkem vzpomínáme
Josef Uřidil  – duben 2017 († 67 let)
Zdeněk Manžel – srpen 2017 († 66 let)
Drahomíra Posteltová – září 2017 (nedožitých 83 let)

Narození
Tomášek Majkút – červen 2017

Svatba
V srpnu uzavřeli manželství  

Michaela Borecká a Tomáš Kučera.
Blahopřejeme a přejeme mnoho štěstí na společné 

cestě životem!

Plánované kulturní akce 
(předběžné termíny)

28. 9.	� II. ročník Svatováclavského běhu,  
charitativní akce, startovné 100 Kč

18.11.	 hasičská zábava (viz článek SDH)
22. 10.	� Drakiáda na hřišti u sokolovny,  

začátek ve 14 hodin
3. 12. 	 rozsvícení vánočního stromu
13. 12.	 Česko zpívá koledy
prosinec	 �vánoční koncert v kostele (ZŠ Dolní Slivno)
27. 1. 18	 Ples obce Dolní Slivno

Nabídka pravidelného 
pohybu

Tomáš Hořejší si dovoluje pozvat všechny milovníky 
pohybu k pravidelnému cvičení „fitness-dance“, cvičení 
probíhá každý čtvrtek od 18 hodin na sokolovně, popla-
tek za jednu lekci činí 70 Kč. Pokud jste si nestihli vyrý-
sovat postavu do plavek, přijďte si ji upravit alespoň do 
šatů . Plesů bude u nás i letos dostatek.
Na plesovou sezonu se můžete připravit i v tanečních 
pro dospělé, které na podzim Tomáš Hořejší se svou 
partnerkou znovu rozjedou!!! První lekce proběhne 
začátkem října, kurzovné činí 2000,- Kč/pár za 8 lekcí  
+ 1 ukázková lekce zdarma (celkem tedy 9 lekcí).
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Připadá nám to jako včera, kdy jsme měli poslední schůzku 
oddílu. Poslední schůzka proběhla koncem června, kdy 
jsme stanovali na sokolovně. Děti si zasoutěžily, opekly 
buřty, poté si postavily stany a šlo se na kutě. Ráno po roze-
brání odměn jsme se rozloučili a popřáli krásné prázdniny. 

O prázdninách jsme opět pořádali letní tábor, na naší tá-
borové základně v Mukařově u Mnichova Hradiště. Letos 
byl pojat čistě zdravotnicky. Děti se zábavnou formou učily 
první pomoc, od malé oděrky až po resuscitaci. Zasahovaly 
u fingovaných zásahů a byly přitom namaskované.  

Navštívili nás Dobrovolní hasiči z Mnichova Hradiště, 
přivezli sebou auto s plošinou. Děti nejen že se vyvezly 20 
m vysoko nad náš tábor, ale také se dozvěděly něco o práci 
hasičů. Také jsme si udělali výlet k Městské policii do Mni-
chova Hradiště. Ukázali nám kamerový systém, ukázali 
zbraně a dali dětem malé dárky. Tábor se líbil nejen dětem, 
ale i vedoucím, a už se všichni těšíme na příští rok. 

1. PTS Táborník
Prázdniny, dovolené a tábory skončily a my opět začíná-

me s našimi oddíly. Budeme se scházet každé pondělí na 
sokolovně. Poprvé se uvidíme 18. 9. 2017.
•	 Oddíl turisticko-sportovní pro děti od 2-4 let:  

od 16:00 - 16:45 hod. - ke konci 15min. volné zábavy 
s rodiči

•	 Oddíl turisticko-sportovní (5 let a víc): 
od 16:45 - 17:45 hod. - v tomto kroužku budeme spor-
tovat v sokolovně i venku na hřišti, učit se tábornické 
dovednosti, jezdit na výlety a tvořit v klubovně

•	 Ringo oddíl pro děti od 6 let: 
se bude scházet  1/14dní od 17:45 - 18:30 hod. (sudé 
týdny) - Ringo je hra, která rozvíjí snad všechny 
vlastnosti potřebné člověku v dnešním životě - postřeh, 
rychlost reakce, prostorovou orientaci, obratnost, fy-
zickou kondici, vůli. Hraje se gumovými kroužky, na 
hřišti stejných rozměrů, jako je hřiště na volejbal.

•	 NOVĚ Ringo oddíl pro dospělé: 
se bude scházet  1/14dní (nebo podle domluvy) od 
17:45 - 18:30 hod. (liché týdny) - poprvé 25. 9. 2017

Registrační poplatek na rok 2017/2018 je  400,- Kč  
(Sourozenci  350,- Kč).  

Za tuto cenu můžete navštěvovat oba oddíly.

Fotky z naší činnosti naleznete na:   
http://1ptsdolnislivno.rajce.idnes.cz/

      Za 1. PTS Dolní Slivno Kamila Podolská
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SDH Dolní Slivno
Vážení spoluobčané,  
jsme rádi, že máme možnost opět přispět do obecního 
zpravodaje a  podělit se s  Vámi o  tom, co se u  nás ve 
sboru dělo.  Máme radost z  toho, že se nám podařilo 
jako jednomu ze spolků dobře reprezentovat naší obec 
při akci Obec roku. Výsledky již všichni určitě znáte. 
Dále jsme pomohli s občerstvením při obecním volej-
balovém turnaji. Během léta probíhaly pravidelné dět-
ské tréninky, za což bychom rádi poděkovali Ivě Heř-

manové a všem, kteří pomáhali. Jsme rádi, že náš sbor 
posílil nový člen, který může obsluhovat naši Máňu 
a má již letité zkušenosti z   požárního sportu. Nejná-
ročnější akcí za uplynulé období pro nás bylo týdenní 
soustředění pro naše dětské hasiče.
  Na tento podzim pro vás máme přichystanou tradiční 
zábavu, která se bude konat 18. 11. 2017 na sokolovně. 

Rádi Vás tam uvidíme. 

Hasičské léto patřilo dětem 
Naší největší akcí letošního léta bylo jisto jistě sou-
středění malých hasičů – neboli takový náš první 
„tábor“.

I  přesto, že začátky celého soustředění nebyly 
jednoduché a zvažovali jsme, zda vůbec soustředění 
podnikneme, tak nyní můžeme říci, že se akce velmi 
vydařila. Byla to pro nás první zkušenost a  doufej-
me/te, že ne poslední. 

Soustředění proběhlo v červenci v Krušných horách 
v Chatě KoloBěžky, kde jsme měli již s pobytem zku-
šenosti, znali jsme tedy prostředí chaty i okolí a bylo 
pro nás jednodušší vše připravit a  vymyslet dopředu. 
Vyrazili jsme v  počtu 17 dětí + 2 naši juniorští po-
mocníci – Kája a  Lukáš. Dospělí byli vždy min. 4 na 
den.

Program celého pobytu byl opět nabitý. Každý den 
měly děti budíček v 7 hod, po kterém hned začínaly roz-
cvičkou. Před snídaní si děti stihly uklidit i své pokoje, 
protože každý den chodila odborná porota a pořádek 
objektivně hodnotila. Každý pokoj obdržel buď slu-
níčko, smajlíka, mračouna a  nebo prasátko. Musíme 
říci, že děti byly vzorné a opravdu se snažily. Poté vždy 

následoval dopolední program, po obědě odpočinek 
a dále odpolední a večerní náplň.

Za zmínku jistě stojí, že jsme děti vzali na Boží dar, 
kde absolvovaly Ježíškovu cestu. Ježíškova cesta je plná 
zábavy a úkolů pro malé i větší děti, které si mohou vy-
brat, zda se vydají na okruh celý (12,9 km), nebo zkrá-
cený (5,6 km). Na trase pak plní různé úkoly, které zapi-
sují do notýsku, který jsme jim zakoupili na Infocentru 
Boží Dar.  My jsme zvolili zkrácený okruh se sedmi 
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stanovišti. Během cesty si děti pohrály na různých 
prolézačkách a  houpačkách, viděly do kmenů stromů 
vyřezaná zvířátka a  různé postavičky. Ale především 
všechny bez problémů ušly zvolenou trasu!! Odměnou 
pak bylo razítko Ježíškovy cesty v  notýsku, časopisy, 
tiskátka a omalovánky.

Dalším větším výletem bylo celodenní koupání 
v  Chomutově u  Kamencového jezera. Kamencové je-
zero je celosvětový unikát. Patří mezi největší jeze-
ra v ČR a díky vysokému obsahu kamence ve vodě se 
v něm automaticky zabraňuje růstu řas a sinic. V létě je 
lákadlem pro všechny návštěvníky z okolí Chomutova, 
celé České republiky i pro turisty z celého světa. Nám se 
tam také líbilo. Užili jsme si koupání i písek.

Mimo výletů do okolí, jsme dětem zařídili seznámení 
s technikou místních hasičů v Kryštofových Hamrech. 
Kde jsme si mohli doslova ohmatat jejich volant hasič-
ské PV3Sky a Mercedesu J 

Děti i my jsme dále zažili soutěžní odpoledne, hou-
baření, stopovanou s plněním úkolů a finální odměnou, 

vodní bitvu, nocování ve stanech s nočním přesunem 
do chaty, stezku odvahy – kde všechny děti ukázaly svou 
statečnost, běh do kopce na přehradu a závěrečnou dis-
kotéku.

Zvládli jsme vše, co bylo v plánu i něco navíc. Bohužel 
jsme se neobešli bez menších zranění, poštípání od vos 
nebo přisátých klíšťat, ale vše se včas ošetřilo, našlo, od-
stranilo, takže rodičům jsme děti vraceli opět v celku 

Tímto bychom chtěli poděkovat všem sponzorům za 
finanční a věcné dary, a dále všem, kdo nám pomohli 
s přípravou a kdo nám s sebou přichystal dobroty či od-
měny pro děti. Ale především děkujeme dospělým z řad 
hasičů, kteří jeli a pomáhali se vším, co bylo potřeba. 
V neposlední řadě velký dík patří právě dětem za to, jak 
byly úžasné!

Děkujeme za Vaši podporu a těšíme se na viděnou

SDH Dolní Slivno

Klub žen 50+
Ženy se scházejí pravidelně každých 14 dní na kafíčku 
v  knihovně. Tu nyní nově vede paní Anna Krouská - 
vystřídala paní Vlastu Vaňouskovou, která se nám sta-
rala o knihovnu mnoho let a patří jí za to naše upřímné 
poděkování.

Přes léto jsme si hezky odpočinuly a těšíme se na vý-
let do Poděbrad, který plánujeme na 13. září. Navštívíme 
zámek, kolonádu a samozřejmě se projedeme parníkem. 
V  příštím Zpravodaji se rády pochlubíme fotografiemi 
z našeho výletu!

Přejeme všem krásné babí léto.
 Členky Klubu 50+
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Učitelé působící na  
dolnoslivenské škole  

v druhé polovině 19. století
Nyní se podíváme do historie 
druhé poloviny 19. století. Bude-
me se věnovat nejen změnám ve 
školství, které se   sebou přinesla 
doba, ale hlavně učitelům, kteří 
působili na dolnoslivenské ško-
le. Někteří zde pobyli jen krát-
ce, jiní zapustili kořeny na delší 
dobu. Patřili k nim – Jan a Alois 
Vlachovi, Václav Čížek, František 
Šprachta, Josef Martínek, Franti-
šek Šimůnek, Jan Štrobach, Josef 
Tvrdý, Josef Vovsa, Jan Šnýdr, Ka-

rel Kovář, Jan Krčmář, Josef Ka-
lista, Vincenc Žežulka, Františka 
Burjánková, Václav Šolc, Franti-
šek Bošina, Žák, Sládeček, Josef 
Včelka, Jaroslav Pošmůrný, Ka-
teřina Ziegelheimová, Jan Sůva, 
Václav Stolín, Josef Ketner a další, 
jejichž jména se nezachovala. 
Jejich hlavním úkolem bylo vzdě-
lávat mládež, ale mnozí z nich se 
zapojili i  do rozkvětu kulturního 
života v  obci tak, jak bylo v  té 
době zvykem.

Panu učiteli Josefu Vlachovi 
jsme se věnovali již v  minulém 
čísle. Měl jedenáct dětí, ale ne 
všechny se dožily dospělého věku. 
Tři jeho synové zůstali věrni uči-
telskému povolání. Aby byli 
rozlišeni, dostali přídomky Jan 
Slivenský (16. 5. 1829 – 19. 11. 
1877), Václav Strenický (1. 6. 1834 
– 31. 3. 1893) a Josef Stružský (25. 
4. 1848 – 1894). Jana poslali ro-
diče v  jeho deseti letech na čtyři 
roky do Týnské školy v  Praze, 

Motorkáři od Dvou Hřbitovů
Vážení spoluobčané,
doufáme, že jste prožily příjemné léto a že Vás čeká pří-
jemný podzim. Období, které proběhlo, bylo pro většinu 
našich členů celkem náročné. I přes to se nám podařilo 
udělat si čas a přispět k blahu obce naší účastí na akci 
Obec roku. Myslíme si, že i  díky nám si porota z  naší 
obce odnesla nezapomenutelný zážitek. 

Všem, kteří jste nás navštívili na našem tradičním srazu 
na přelomu května 
a června, rádi ještě 
jednou děkujeme. 
Jídla, pití, muziky 
a zábavy bylo dost, 
všichni vypada-
li spokojeně, a  to 
nám dává energii 
v  našem snažení 
pokračovat. Těšíme 
se a  již připravuje-
me další ročník. 

Jako spolek jsme 
letos v  létě navští-
vili motojeskyně 
Pekelné doly u ob- 
ce Lindava. Hez-
ký výlet i pro Vás, 
kteří na motocy-
klech nejezdíte. Je 

to místo, kde se natáčela pohádka S čerty nejsou žerty. 
Dítka, která vezmete s  sebou, si určitě s baterkou ráda 
projdou «opravdové peklo». 

Velice pomalu, ale jistě pokračujeme na rekonstrukci 
naší klubovny.  Na podzim bychom rádi nainstalovali 
nová vrata.

Přejeme Vám Krásný podzim.
Two Cemeteries Bikers
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kromě požadovaného vzdělání 
dostal i hudební základy. Ve stu-
diu pokračoval na dvouletém 
učitelském ústavu – preparan-
dě v  Mladé Boleslavi, kde získal 
titul učitelského pomocníka na 
triviálních školách. Po krátkém 
působení ve Vysoké u  Mělníka 
se v  roce 1848 vrátil do Slivna, 
aby pomohl ve škole svému otci. 
V  roce 1849 složil předepsanou 
zkoušku na litoměřické diecézní 
krajské hlavní škole a od té doby 
už měl způsobilost k  vyučování 
na českých obecných školách. Po 
smrti svého otce byl jmenován 
Františkem hrabětem Kolowra-
tem Liebsteinským, majitelem 
košáteckého panství, učitelem na 
dolnoslivenské škole. Psal se rok 
1850 a jemu bylo 21 let. Čekalo jej 
27 let, během kterých se svědo-

mitě staral o šíření vzdělání mezi 
žáky. Zapojil se i  do veřejného 
a společenského života obce. 

Jan Vlach založil   v  roce 1854 
školní knihovnu, která během 
prvního roku své existence mohla 
svým čtenářům nabídnout výběr 
ze 127 knih. Spádová oblast pro 
dolnoslivenskou školu v roce 1856 
zahrnovala obě Slivna, Slivínko, 
Hřivno a Kropáčovu Vrutici. Není 
proto divu, že v  ní bylo zapsáno 
211 žáků. Neznamená to ale, že 
všechny děti školu pravidelně 
navštěvovaly. Měli bychom si uvě-
domit, že mezi chudými rodiči, 
stále ještě přežíval názor, že vzdě-
lání není důležité. Byli přesvěd-
čeni, že docházkou dětí do školy 
ubude nepostradatelná pracovní 
síla a  naopak nastanou ne zane-
dbatelné finanční výdaje. I  přes 

tuto skutečnost byl počet dětí tak 
vysoký, že se začal v  roce 1855 
stavět dům číslo 36, kde v  patře 
měla být umístěna třída. Stavební 
práce se však protahovaly. Proto 
pan starosta Hojka poskytl ško-
le na přechodnou dobu místnost 
ve svém domě číslo 47. V  roce 
1859 byla stavba domu dokonče-
na a vyučovalo se zde až do roku 
1863. V  pamětech písmáka pana 
Josefa Štěpána se můžeme dočíst, 
že zde byla umístěna první tří-
da, ve které se žáci učili tři roky. 
V  původní školní budově z  roku 
1788 byla umístěna druhá třída, 
kterou navštěvovali starší žáci 
také po dobu tří let. Vyučoval v ní 
pan učitel Vlach. Z  těchto důvo-
dů si musel zajistit vhodného po-
mocníka. Ze svého platu mu vy-
plácel polovinu, zbytek byl hrazen 
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obcí a košáteckým velkostatkem.
26. března 1862 byl slavnostně 

postaven základ nové školy, kte-
rá stála o  něco výš než původní 
budova z  roku 1788. Stavbu fi-
nancoval majitel košáteckého 
velkostatku Hanuš Kolowrat Kra-
kovský. Plány zhotovil K. Černý 
z  Benátek, na stavbu dohlížel 
A. Turek a  za stavbu zodpoví-
dal zednický mistr K. Vomáčka 
s tesařským mistrem J. Pokorným. 
Lidé z přiškolených obcí pomáha-
li při dopravě materiálu. V  době 
stavby byla druhá třída umístěna 
v  obecním hostinci číslo 41. Vy-
svěcení nové školy bylo v červnu 
1863. Byla to událost, na kterou se 
ještě dlouho vzpomínalo. Budova 
byla jednoposchoďová, v  příze-
mí byl byt pro učitele a  pokojík 
pro podučitele, v  patře pak dvě 
učebny. Původní objekt školy byl 
zachován a  upraven na stodolu, 
chlév a dřevník, které byly k dis-
pozici panu učiteli. 

Přišel rok 1868 a  Rakousko – 
Uhersko přistoupilo ke zrušení 
konkordátu – církev pozbyla do-
savadní funkci šiřitelky systema-
tického školního vzdělávání a do-
hled nad školstvím převzal stát. 
Vznikly místní, okresní a  zem-
ské školní rady, školní docházka 
byla prodloužena do 14 let. Začá-
tek vyučování byl stanoven na 8. 
hodinu, mladší děti končily v  11 
hodin a  starší ve 13 hodin. Bylo 
zavedeno i  odpolední vyučování. 
Hodiny byly odděleny kratšími 
přestávkami, v  deset hodin byla 
delší pauza. Hlavní prázdniny byly 
od 15. července do 15. září. Učitel 
dostával stabilní příjem a k tomu 
jako státní zaměstnanec měl 
i další výhody. Otevřely se čtyřle-
té státní učitelské ústavy, škola se 
stala vizitkou obce. Vznikly nové 
předměty, ve třídách se objevil 
standardizovaný nábytek, dbalo 
se na vybavenost názornými po-
můckami. Protože byly kladeny 
čím dál tím větší nároky na školní 
vzdělávání, snižovalo se maxi-
mální množství dětí ve třídě a to 

souviselo s potřebou zvyšovat po-
čty tříd. V roce 1873 byla zřízena 
třetí třída.

Ale vraťme se zpátky k  panu 
učiteli Janu Vlachovi, který patřil 
mezi chloubu slivenských učite-
lů. Na přelomu 60. a  70. let za-
vedl hodinu reálií a kreslení jako 
samostatný předmět, což bylo ve-
lice pokrokové. V roce 1852,1860 
a  1866 byl za své pedagogické 
schopnosti a dovednosti školním 
úřadem oceněn pochvalnými lis-
ty. V roce 1871 byl jmenován řídí-
cím učitelem a dva roky na to se za 
odměnu zúčastnil světové výstavy 
ve Vídni, o které referoval. V roce 
1875 přednášel o výhodách zavá-
dění nové metrické míry.

Pan učitel byl i  vynikajícím 
a  nadšeným hudebníkem. Uměl 
hrát na několik hudebních ná-
strojů, založil dvacetičlenný pě-
vecký sbor a  hudební těleso. 
Výtěžky z  koncertů věnoval na 
zakoupení knih do školní knihov-
ny a na nákup pomůcek.

Se svou ženou měl dvě děti. 
Jeho syn Alois (21. 5. 1857 – 15. 
4. 1924) byl věrný učitelskému 
povolání. V  roce 1874 začal stu-
dovat právě otevřený učitelský 
kurz a  úspěšně ho absolvoval. 
Jako podučitel působil v  Dolním 
Slivně do konce února 1877 a po-
tom se sem vrátil na podzim 1877, 
aby zastupoval svého nemocného 
otce, který zanedlouho zemřel. 
V polovině února roku 1878 ode-
šel a na jeho místo přišel pan Ka-
rel Kovář.

Pan řídící Karel Kovář (22. 5. 
1846 – 26. 10. 1927) působil na 
dolnoslivenské škole dvanáct let. 
V roce 1880 bylo ve třech třídách 
zapsáno 351 žáků. 1. ledna 1882 
byla nově otevřená dvojtřídní 
škola v Kropáčově Vrutici. Tehdy 
odešlo z dolnoslivenské školy 123 
dětí a  počet školou povinných 
žáků klesl na 209. Protože náš 
kraj je úrodný a na vesnicích žila 
spousta deputátnických rodin, 
které měly více dětí, bylo v  příš-
tím roce zapsáno 250 dětí. Když 

počet žáků dosáhl 270, začala ne-
vyhovující kapacitu řešit okresní 
rada. Od 1. 1. 1886 byla čtvrtá tří-
da umístěna do domu číslo 2.

Karel Kovář byl nejen oblí-
beným učitelem, ale jeho zá-
sluhou byla založena Hospo-
dářská a  čtenářská jednota obcí 
Horní – Dolní – Malé Slivno 
a  Řivno, spolek založil knihovnu 
a  pořádal besedy, kterými šířil 
vzdělání mezi lidmi. Pan učitel 
odešel v roce 1889 jako řídící uči-
tel do benátecké školy, později se 
stal prvním ředitelem benátecké 
měšťanky.

Na uvolněné místo přišel 
z košátecké školy pan učitel Fran-
tišek Šimůnek, který byl pova-
žován za velmi přísného učitele. 
Za jeho působení byla v roce 1890 
školní budova zvýšena o  druhé 
patro. Za stavbu odpovídal pan 
Vomáčka z Košátek a pan Lágner 
ze Střížovic. Náklady dosáh-
ly 5  629 zlatých. Tím se vyřešilo 
umístění čtvrté třídy.

Na závěr bych se chtěla zmínit 
ještě o  panu učiteli Václavu Šol-
covi (24. 9. 1853 – 13. 1. 1908), 
který na dolnoslivenské škole pů-
sobil od 1. 1. 1889 a po sedmi le-
tech odešel jako definitivní učitel 
do Nových Benátek. Jeho jméno 
je spojováno s  šířením Fügne-
rových a  Tyršových myšlenek. 
Své nadšení pro sport přenesl 
na mládež a  na jaře 1892 zalo-
žil tělocvičný kroužek v  Dolním 
Slivně. Po přijetí za člena Sokol-
ské jednoty novobenátecké slou-
čil dolnoslivenský a  mečeřížský 
kroužek a 4. 5. 1892 založil Odbor 
jednoty novobenátecké v  Malém 
Slivně. Po dvouleté činnosti se 
odbor osamostatnil a  v  Malém 
Slivně byla 26. 1. 1896 založena 
první jednota v kraji.

V  příštím čísle se už budeme 
zabývat 20. stoletím. Zaměříme 
se na takové pány učitele, jako byl 
Alois Vlach, Josef Svárovský, Ka-
rel Hora a další. 

Veronika Matiasovitsová



DĚTSKÁ STRÁNKA
10 Dolnoslivenský zpravodaj

Vybarvi měsíc  
         a domaluj kolem něj hvězdičky 

Najdi ve větách akce Dolního Slivna 

 Při dušení maso pustí hodně šťávy.

 �Melichare, volej Baltazara, čeká na tebe s Kašparem 
na kopci!

 V potoce si hrají malý had, rak i Áda.

� �U nás v obci máj každoročně přivítáme jarním 
úklidem.

Pokus

Potřeby:  	 papír, nůžky, miska s vodou

Postup: 	 1) �Vystřihni z papíru kytičku (resp. pouze květ). Květ by měl být velký asi jako dlaň.

	 2) �Poté ohni jednotlivé „okvětní“ lístky nahoru (příp. je úplně ohni  směrem ke 
středu květu).

	 3) �Naplň mísu vodou a polož opatrně složené květy na vodu.

Chvíli vyčkej. Co se stane? 

Najdeš ukrytá čísla od 0 do 9?

Správné řešení na  
www.optickeklamy.cz/ocni-iluze

84
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Ohlédnutí za kulturními akcemi

Večerní chrámový koncert

Dětské hasičské závody
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Volejbal – radost z bodu


